

Подведены итоги работы СУ СК России по Республике Саха (Якутия) за 2017 год



30 января 2018 года в зале заседаний Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) под председательством заместителя Председателя Следственного комитета Российской Федерации Ильи Валерьевича Лазутова состоялось заседание коллегии следственного управления об итогах деятельности следственных органов за 2017 год и задачах на 1 полугодие 2018 года.

В работе коллегии приняли участие руководитель следственного управления Заболиченко А.А., руководитель Администрации Главы Республики Саха (Якутия) и Правительства Республики Саха (Якутия) Борисов Ф.М., первый заместитель Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) Добрянцев А.А., заместитель Председателя Верховного суда Республики Саха (Якутия) Летучих Л.Е., прокурор Республики Саха (Якутия) Пилипчук Н.Л., министр внутренних дел по Республике Саха (Якутия) Прокопенко В.Н., врио

начальника УФСБ России по Республике Саха (Якутия) Вахромеев А.С., председатель Общественного совета при СУ СК России по Республике Саха (Якутия) Иванов В.О.

С докладом выступил руководитель следственного управления Следственного комитета России по РС (Я) Александр Александрович Заболиченко, который остановился на основных моментах деятельности следственного управления за отчетный период и обозначил задачи, поставленные на 1 полугодие 2018 года.

Руководитель управления отметил, что в республике тенденция роста преступности сохранилась, в то же время темпы ее снизились. Рост зарегистрированной преступности составил 0,2% (с 12375 до 12399). Наибольший рост отмечается в г. Якутске, а также в Аллаиховском, Абыйском, Жиганском, Мирнинском, Мегино-Кангаласском, Оленекском, Оймяконском, Усть-Алданском, Усть-Янском, Эвено-Бытантайском районах республики.

При общем снижении числа тяжких преступлений на 1,4 %, в 15 районах произошел их рост.

Возросло количество преступлений, совершенных иностранными гражданами, удельный вес которых составляет 1,4% от общего количества совершенных преступлений.

На 11,6% возросло количество преступлений, совершенных женщинами.

Количество выявленных преступлений против государственной власти, интересов государственной и муниципальной служб осталось на прежнем уровне - 121. Возросло количество зарегистрированных преступлений в сфере экономической деятельности с 127 до 148.

В 2017 следователями следственного управления окончено производством 1085 уголовных дел. По результатам расследования в суды направлено 38 уголовных дел коррупционной направленности.

В прошлом году в результате слаженной работы следователей СУ СК России по Республике Саха (Якутия) и оперативных подразделений МВД республики успешно расследованы ряд резонансных дел.

Так, отделом по расследованию особо важных дел следственного управления окончено расследование уголовного дела об убийстве трех лиц в охотничьих угодьях поселка Улуу Алданского района Якутии. По результатам проведенных следственных мероприятий с участием сотрудников отдела криминалистики следственного управления установлено лицо, причастное к совершению преступления. В настоящее время уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Мирнинским межрайонным следственным отделом завершено расследование уголовного дела

по факту вымогательства и убийства с особой жестокостью. Несмотря на неоднократное изменение показаний и попытки уйти от уголовной ответственности, коллегией присяжных заседателей трое подсудимых признаны виновными по всем эпизодам инкриминируемых им преступлений. Приговором суда в зависимости от роли каждого они осуждены к 13, 14 и 15 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

По-прежнему значимым направлением деятельности следственного управления, отметил руководитель, является защита детей от преступных посягательств. Количество преступлений в отношении несовершеннолетних уменьшилось с 595 до 582. Количество тяжких преступления снизилось на 23%. Количество преступлений против половой неприкосновенности детей осталось на прежнем уровне (97). С 3 до 1 сократилось число покушений на убийство. Следователями возбуждено 169 уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних. В суд с обвинительным заключением направлено 125 уголовных дел.

Заместитель Председателя Следственного комитета Российской Федерации Илья Валерьевич Лазутов обратил особое внимание на то, что первоочередной задачей следственных органов является защита прав и интересов несовершеннолетних, пенсионеров, малоимущих и других категорий граждан, нуждающихся в поддержке государства. Наиболее приоритетными должны оставаться задачи по расследованию уголовных дел о невыплате заработной платы, об экологических преступлениях и врачебных ошибках. Также необходимо уделить особое внимание профилактической работе.

По итогам работы коллегии обозначены первоочередные задачи, направленные на улучшение показателей работы - оперативное и качественное рассмотрение сообщений о преступлении и расследование уголовных дел, повышение эффективности ведомственного процессуального контроля, осуществление предварительного следствия в разумные сроки, исключение фактов необоснованного затягивания сроков следствия, снижения уровня отмененных процессуальных решений, а также улучшению раскрываемости преступлений.

И.о. старшего помощника руководителя СУ СК РФ по РС (Я) по взаимодействию со СМИ
Анна Пестерева

8 (4112) 40-36-35

89141119966

31 Января 2018

Адрес страницы: <https://ykt.sledcom.ru/news/item/1199429>